人走电断防火 镇定心细逃生

新生活家园居委会组织消防知识讲座

本报1月2日讯(见习记者任丽媛) 2日,新生活家园居委会组织了一场消防知识讲座,邀请政安防火技术有限公司教员为小区物业和业主代表讲解消防知识。此次讲座让现场居民了解了日常生活中如何防火,遇到火情如何灭火和逃生等知识。

2日上午,新生活家园居 委会组织消防知识讲座,来自 新生活家园、海信慧园的物业 工作人员、保安、业主代表以 及沿街商铺的店主等30多人 参加。讲座开始后,政安防火 技术有限公司的于教员最先 讲了大家都比较关注的逃生。 "遇到火灾,一定要镇定,不慌 乱。火灾发生了,我们应该往 上逃,还是往下逃?如果一栋 楼有22层,你住21层,你可以 往上跑,如果发生火灾的楼与 相邻楼宇有连接,你可以往上 跑,通过连接过道,到相邻楼 宇。除此之外,都要往下逃。' 于教员说。

"在逃跑时,我们可以往口鼻处捂一块湿毛巾。"住在新生活家园居委会的刘女能。"对,但要注意水不吸。"于教官说,如果住的楼的强,如果住的楼的"被,可以迅速利用身边的自制的大路",从于水路,将到下面。"跳楼是最不明智的。"跳楼是最不明智的。"跳楼是最不明智的。"跳楼是最不明智的。以完全心细,完全可以安全逃生"



于教官在讲解如何使用防火毯。 本报见习记者 任丽媛

用场。"于教官说。

海信慧园都女士一边听讲座,一边用摄像机录像。"听了消防讲座,才知道自己以前知道的一些灭火方法都是错误的。录下视频,给身边的人

也看看,挺有用的。"郝女士说。据了解,新生活家园居委会经常举行消防相关活动,消防练习、消防讲座、社区消防知识宣传等等,增强社区居民消防意识。



消防演练 进社区 为提高冬季防火意识,近日,高新区消防部门进行消防安全普查,各片区消防负责人严查消防火患。图为高新区消防大队在高新区社区里进行消防演练。

本报见习记者 王富军 摄影报道

车占消防通道,物业糊报纸提醒

多部门检查消防通道,治理小区乱停车

本报1月2日讯(见习记者 王富军)近日,高新交警大队与房管局、消防大队、小区物业等多部门联合,对辖区内小区消防通道进行检查,并对解决小区内乱停车占用消防通道的问题提出了建议。

因车位紧张,私家车占用 消防通道的行为愈强烈,救 护车、消防车开不进小区,由 护车、消防车开不进小区,由 此带来的悲剧也时有发生。冬 天是火灾高发期,最近又底的 专节,为确保辖区内居民的生 命安全,高新交警大队与房管 局、消防大队、小区物业等多 部门联合,对辖区内小区消防 通道进行检查。

在鑫苑国际城市花园小区,首先对小区车辆停放制度、停车位的规划以及消防通道标志进行了检查。发现依然

经过实地考察了解情况 后,高新交警大队给出了几条 建议:第一,小区物业管理要 对小区内的消防通道标志进 行完善,让居民知道哪里能停 车,哪里禁止停车;第二,加强 宣传教育,提高居民消防安全



交警物业联合对小区乱停车现象进行查看。 本报见习记者 王富军 摄

意识;第三,在小区内设立警 务室,对小区内的停车问题进 行协助管理,确保小区消防通 道畅通,一旦发生紧急情况, 救援力量能够顺利到场救援。

消防存隐患 8家单位遭通报

本报1月2日讯(见习记者 刘永成) 2013年12月30日,济南市消防安全委员会发布了《关于加强全市消防安全隐患严重单位火灾隐患整改的通知》,通报了济南炼油厂、济南蓝光煤气有限责任公司等48家消防安全隐患严重的单位。其中舜泰广场等高新区8家不放心单位遭通报。

据了解,由于近期全国火灾及安全事故频发,近日,济南市消防支队组织对全市进行摸底调研,共发现6家重大危险源单位、33家不放心单位以及9家专业市场存在严重消防安全隐患。其中舜泰广场等高新区8家单位被列入不放心单位,济南蓝光煤气有限责任公司被列入重大危险源单位。

通报中明确,各县(市)、区政府 要召集有关部门针对隐患严重免 使在人、资金、措施、时限,确定整改 任人、资金、措施、时限,确保保各报 措施落实到位,并将整改方案报 市消防支队审核,并报市政府督查 室备案。

据了解,济南蓝光煤气液化气 传存灌装基地一直被称为省城最 大的"液化气罐",这里也曾多次传 出要搬迁的消息。济政协十二届 张源潮曾在济南市政协民院院 张源湖曾在济南市立医院操迁 次会议上提出了"省立医早搬迁"的 提案。对于该提案,济南市政公 用事业局在2011年5月进行过答复, 决定对该灌装基地实施搬迁。

附:被通报的高新区重大危险 源单位及不放心单位

济南蓝光煤气有限责任公司 舜泰广场 传尧实业(济南)有限公司 济南赛奇防护用品有限公司 济南隆泰纺织科技有限公司 山东今日家居发展有限公司 山东华芯富创电子科技有限公司

走进消防队 学习火灾逃生



消防队员在演示消防装备。 本报见习记者 王富军 指

本报1月2日讯(见习记者 王 富军) 近日,高新公安分局业务处 联合高新消防大队举办"走进消防 队"主题教育活动。山师附小雅居 园分校的近50名学生和家长零距离 体验警营生活,学习消防知识。

活动向现场参观人员展示了 古动向现场参观人员展示了 大功率消防车、金属切割机、无 锯、救援三角架、液压扩张器、空气 呼吸器、隔热服、照明设备等防河 器材、抢险救援装备。讲解和演示 子子破拆救援灭火演练,使现场行 观人员对消防车、消防器材进行了 "零距离"接触。

这次活动是为了进一步推动"平安校园"建设,增强消防宣传的针对性和有效性,提高中小学生消防安全意识和自防自救能力。此次"走进消防队"活动让学生和家长进一步增强了消防意识,增长了消防知识。